
      
   

附表一：對「粵港澳大灣區城市群規劃」的認知（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

有聽過 69.7 60.2 

沒有聽過／不知道 30.3 39.8 

（樣本數） (714) (723) 

題目：「你有冇聽過『粵港澳大灣區城市群規劃』？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異呈顯著關係（p<0.05）。 

 

附表二：對港澳與同內地合作共同發展可以發揮大灣區城市群競爭優勢的同意度（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

不同意 16.4 15.6 

一半半 42.4 43.2 

同意 33.2 31.1 

不知道／很難說 8.0 10.1 

（樣本數） (714) (723) 

題目：「你同唔同意喺『大灣區』規劃下，港澳同內地 9 個城市合作共同發展，可以發揮大灣區城市群嘅競爭優
勢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

 

附表三：對香港參與「大灣區」規劃的意見（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

好處多些 28.2 25.4 

壞處多些 12.1 11.7 

好壞參半 45.3 46.6 

不知道／很難說 14.4 16.4 

（樣本數） (713) (721) 

題目：「你覺得香港參與『大灣區』規劃，對香港經濟發展係好處多啲、壞處多啲，定係好壞參半呢？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

   



      
   

附表四：對香港不參加『大灣區』規劃會在內地城市經濟競爭中失去機遇同意度（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

不同意 22.5 24.5 

一半半 31.5 30.1 

同意 31.5 29.2 

不知道／很難說 14.5 16.2 

（樣本數） (711) (718) 

題目：「有意見認為，香港如果唔參加『大灣區』規劃，會喺同內地城市經濟競爭中失去機遇。對於呢種睇法，你
係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

 

附表五：最希望香港參與『大灣區』發展的經濟領域（百分比） 

 百分比 

金融領域 18.4 

創意及創新科技 15.9 

專業服務 10.0 

工業生產、製造與環保 8.5 

運輸物流 6.5 

醫療 6.3 

旅遊 4.2 

其他 2.5 

不知道／很難說 27.7 

（樣本數） (710) 

題目：「你最希望睇到香港喺邊個領域參與『大灣區』嘅經濟發展呢？」 

 

   



      
   

附表六：香港人可以在香港工作，在大灣區內城市生活的可行性（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

不可行 40.2 42.2 

可行 37.7 35.4 

不知道／很難說 22.1 22.4 

（樣本數） (714) (723) 

題目：「有意見認為，將來香港人可以喺香港工作，喺大灣區嘅內地城市生活。你覺得呢個意見係唔係可行呢？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

 

附表七：認為港人在港工作大灣區內城市生活不可行的最主要原因（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

內地資訊不自由 29.3 27.5 

兩地交通仍不便 23.0 26.2 

內地食物安全問題 10.1 12.8 

內地社會治安差 9.4 8.9 

內地醫療水準不足 4.9 6.2 

內地環境污染嚴重 3.5 4.6 

內地教育水準不足 0.7 1.0 

其他 14.6 10.5 

不知道／很難說 4.5 2.3 

（樣本數） (287) (305) 

題目：「你覺得不可行嘅最主要原因係乜嘢呢？」 

【註 1】此題只問對香港人可以在香港工作，在大灣區內地城市生活回答不可行的受訪者。 

【註 2】 經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

   



      
   

附表八：認為港人在港工作大灣區內城市生活可行的最主要原因（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

內地經濟發展機會更多 30.9 32.4 

內地樓價較低 16.7 16.8 

內地居住空間較寬敞 12.6 12.5 

內地物價指數較低 11.2 14.8 

兩地交通愈來愈方便出入 11.2 NA 

兩地文化習慣相通 3.7 7.4 

內地有親友居住 1.1 1.2 

內地生活節奏較慢 0.7 0.8 

其他 4.1 5.9 

不知道／很難說 7.8 8.2 

（樣本數） (269) (256) 

題目：「你覺得可行嘅最主要原因係乜嘢呢？」 

【註 1】此題只問對香港人可以在香港工作，在大灣區內地城市生活回答可行的受訪者。 

【註 2】剔除選項「兩地交通愈來愈方便」後，經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈
顯著關係（p≥0.05）。 

 

附表九：香港人在『大灣區』內地城市的發展優勢（百分比） 

 百分比 

非常大 3.6 

很大 25.1 

很少 41.5 

完全沒有 14.7 

不知道／很難說 15.1 

（樣本數） (714) 

題目：「你覺得香港人依家去『大灣區』嘅內地城市發展有幾大優勢呢?係好大、幾大、好少，定係完全冇優勢
呢？」 

   



      
   

附表十：過去十二個月曾到過大灣區九個內地城市的次數（百分比） 

 2018 年 5 月百分比 2017 年 5 月百分比 

過去一年沒有去過 64.6 64.9 

一至兩次 20.2 19.1 

三至四次 6.7 7.2 

五至九次 2.7 2.6 

十次或以上 5.0 5.7 

不知道／很難說 0.8 0.6 

（樣本數） (714) (723) 

題目：「『粵港澳大灣區城市群規劃』係由總理李克強喺 2017 年人大政府工作報告中提出，主要係深化港澳同內地
九個城市（即廣州、佛山、肇慶、深圳、東莞、惠州、珠海、中山、江門）嘅合作，希望可以同紐約灣

區、舊金山灣區（即矽谷），同東京灣區呢啲國際知名灣區競爭。喺過去十二個月，你去過大灣區呢九個內
地城市幾多次呢？」 

【註】經卡方檢定顯示，2018 年 5 月和 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p≥0.05）。 

 

 

 

 


